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006/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/03/2015. 

 

Aos três dias do mês de março de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. Registrou-

se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar Jagnow, 

Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, e 

Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz Ruppenthal e 

secretariada pelo Marco Afonso Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 005/2014, de 

24 de fevereiro de 2015, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 

012/2015: cria programa de línguas estrangeiras e dá outras providências. Justificativa: 

Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 012/2015 o qual pretende 

implementar curso de línguas estrangeiras, através de programa municipal. A pretensão se 

justifica pelo fato do Município receber autoridades estrangeiras, visitantes de outros países, 

bem como ser um facilitador para eventuais negócios do comércio local e indústrias. Por essa 

razão, a seleção dos alunos se dará mediante critérios estabelecidos em edital, em que constará 

o número de alunos, a matéria a ser estudada, o número de aulas, local e o período de sua 

realização. Por serem condições variáveis é que devem ser estabelecidas no momento oportuno, 

sempre de acordo com a disponibilidade do Município.  Ainda, assim, já é possível prever que a 

seleção deverá priorizar os servidores municipais que trabalhem na área de turismo e com 

atendimento ao público, seguindo dos demais munícipes que trabalham no comércio e indústria, 

para, então, atender o público em geral. É condição de participação no programa ser morador do 

município de Picada Café, exceto quando se tratar de servidor público, considerando a intensão 

do município em proporcionar um melhor atendimento e comunicação, de forma que sempre 

haja uma melhor impressão de nosso município. O curso deverá ser gratuito. Contudo, para 

evitar que haja inscrições precipitadas ou sem o devido comprometimento, fica estabelecido 

que no caso de desistência ou mau aproveitamento o aluno deverá ressarcir o Município 

mediante taxa. A princípio, o Município não terá despesas específicas, pois contará com a 

estrutura da Secretaria Municipal da Educação. Portanto, solicitamos aprovação do projeto de 

lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 013/2015: 

autoriza alterar zona residencial 2 para zona industrial 1 e dá outras providências. Justificativa: 

Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 013/2015 que trata da 

alteração de Zona Residencial para Zona Industrial a área de propriedade de Ricardo Edson 

Fritsch, localizada no bairro Floresta, na Rua Heinrich Bündchen, nº 345. A alteração se faz 

necessária a fim de regularizar a situação da empresa Cooperativa Agropecuária de Produção e 

Comercialização Vida Natural – COOPERNATURAL que está estabelecida desde o ano de 

2007 sobre tal imóvel e pretende ampliar a sua área edificada em 248,88m². Cabe ressaltar que 

o Município de Picada Café possui um imóvel com a mesma atividade nas proximidades, o qual 

teve suas funções autorizadas através da Lei 1.085/2008, de 21 de Maio de 2008. Considerando 

ainda que a zona industrial a qual se pretende enquadrar tal imóvel têm as condicionantes de 

acordo com Capítulo II, Art. 7º da Lei Municipal 237/1995, que dispõe sobre o Plano Diretor do 

Município de Picada Café. Portanto, solicitamos aprovação do projeto de lei. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Requerimento de moção: Jair Vilmar Schaab, vereador 

com assento na Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, no uso de suas prerrogativas 

legais, constantes do art. 36 III da Lei Orgânica do Município, c/c o art. 166 do Regimento 
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Interno, vêm perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em 

forma de requerimento de moção de repúdio ao completo descaso do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes – DNIT em relação à conservação da Rodovia BR 116, tanto 

do seu leito quanto de suas margens, no trecho que atravessa o Município de Picada Café. O 

cenário da via e suas margens são de total abandono, pois é comum verificar-se a vegetação 

invadindo o leito da via e encobrir as placas de sinalização. Além da má conservação pelo 

avanço da vegetação sobre a pista, também é facilmente verificável o entupimento de bueiros 

que, em dias de chuva não conseguem captar as águas superficiais, fazendo com que essas 

invadam a pista de rolamento, agravando o risco de acidentes. Basta o DNIT verificar suas 

estatísticas de acidentes ocorridos na BR 116, no trecho situado no território de Picada Café que 

ficará estarrecido com o número de acidentes ocorridos no trecho, muitas vezes causados pela 

má conservação dos serviços de manutenção. Já nos manifestamos em diversas ocasiões na 

Câmara de Vereadores, solicitando maior atenção do DNIT para uma melhor conservação da 

BR 116. Mas como isso não tem dado resultados práticos, propomos a presente Moção de 

Repúdio pelos péssimos serviços públicos prestados por esse Órgão Público Federal na 

conservação da BR 116, em Picada Café. Por essa razão entendemos ser oportuno que o Poder 

Legislativo manifeste seu repúdio pela precariedade dos serviços prestados pelo DNIT junto a 

Rodovia BR 116, no trecho que atravessa o território do Município de Picada Café. Assim 

sendo, requer a aprovação da presente proposta de Moção pelo Plenário dessa Casa Legislativa 

e que a mesma seja encaminhada à Superintendência do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes – DNIT, com sede em Porto Alegre, para que haja uma retomada 

dos serviços de manutenção da BR 116 no trecho de Picada Café, com roçadas, recolocação de 

placas de sinalização e desobstrução de bueiros. Jair Vilmar Schaab Vereador do PP. Pedido de 

Licença - O Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no 

período de 05 de março a 05 de abril de 2015. Atenciosamente, Edegar Jagnow. Ofício Nº 

070/2015 - Excelentíssimo Senhor Presidente: Em resposta ao Ofício nº 016/2015, protocolado 

sob nº 097, que solicita informações sobre os resultados das sindicâncias dos acidentes 

ocorridos, segue o retorno com o respectivo veículo: - Veículo Gol, placas IKJ 7380, ocorrido 

em outubro de 2014, na Rua Nicolau Lehmen: a comissão de sindicâncias concluiu que o Sr. 

André Birk Ramos teve culpa no fato ocorrido e que houve falta funcional. O Município 

aplicou pena de advertência ao servidor, através da Portaria nº 406/2014, de 26 de dezembro de 

2014. Posteriormente notificou o servidor do valor a ser devolvido, encontrando-se em processo 

de lançamento em dívida ativa. - Veículo Gol, placas IMC1523, ocorrido em janeiro de 2015, 

na Rua Professora Martha Wittmann Kirschner: a comissão de sindicâncias concluiu que a Sra. 

Verônica Frank teve culpa no fato ocorrido e que houve falta funcional. O Município aplicou 

pena de advertência à servidora, através da Portaria nº 026/2015, de 03 de fevereiro de 2015, 

onde consta que a mesma deverá reparar danos causados ao erário que posteriormente serão 

apurados. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 078/2015 - 

Excelentíssimo Senhor Presidente: Tendo sido encaminhado o Projeto de Lei nº 012/2015 

mencionamos que a pretensão do Município é dar o mais breve início à formação em línguas, 

principalmente para os servidores municipais nos termos propostos pelo artigo 2º, III do 

Projeto, para o fim de que possa melhor atendimento aos turistas. De forma preliminar, 

verificou-se que o curso poderá ser realizado contando com a estrutura física da Secretaria 

Municipal de Educação e que há voluntários para ministrar o curso, além de contar com a 

estrutura pessoal própria sem a necessidade de convocação de horas complementares ou novas 
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complementares. De tal modo, inexistirão despesas novas. Caso seja verificada futura 

necessidade de utilização de servidores próprios ou terceirizados ou a realização de outras 

despesas, o Município previamente buscará a abertura de dotação orçamentária e sua inclusão 

nos respectivos orçamentos, através do competente processo legislativo. Por tais razões, 

julgamos oportuno o esclarecimento prestado, afim de que não haja óbice para a apreciação e 

aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 

084/2015 - Excelentíssimo Senhor Presidente: Ao cumprimentar cordialmente Vossa 

Excelência, encaminhamos cópia do Termo de Convênio Nº 004, 005 e 006/2015, Contratos 

025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036, 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043, 

044, 045, 046, 047, 048/2015, 1º Termo Aditivo ao Contrato N° 135/2013, 001/2015, 005/2015, 

009/2015, 2º Termo Aditivo ao Contrato Nº 001/2014 e 022/2014, 4º Termo Aditivo ao 

Contrato Nº 023/2014, Termo de Rescisão ao Contrato Nº 011/2015, celebrados durante o mês 

de fevereiro de 2015, em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Picada Café, Art. 

7º § 4º. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: é com satisfação que a 

Fundação Assistencial de Picada Café convida os Senhores Vereadores a participar da 

Assembleia Geral Extraordinária da entidade para prestação de contas de 2014, para aprovação 

do quadro de professores e demais assuntos, que se realizará no dia 12 de março no auditório da 

escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Joana Francisca, às 19h. Após, ocorrerá à 

inauguração oficial das salas do Maternal do Centro de Educação Infantil Joaninha. Equipe 

diretiva. Passou-se para o Grande Expediente onde constavam os Projetos de Leis 012/2015, 

013/2015, 014/2015 e 015/2015 e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do 

Vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão na noite. Disse que a Prefeita encaminhou quatro 

projetos, sendo que dois foram de última hora. Falou do Projeto de Lei Nº 012/2015, disse que 

trata da criação de um programa de línguas estrangeiras com língua alemã, inglês e espanhol. 

Explicou que o programa tem por objetivo capacitar munícipes e servidores para melhor 

atender a todos, bem como no recebimento de autoridades estrangeiras ao nosso município. 

Comentou que é um projeto que os vereadores acharam melhor adiar e como não está pedindo a 

urgência urgentíssima disse que respeita a opinião dos demais, mas disse que em sua opinião 

não vê o porquê do adiamento do projeto. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 013/2015, disse que 

trata da autorização para alteração de zona residencial para zona industrial de propriedade do 

Sr. Ricardo Edson Fritsch, localizada no Bairro Floresta. Explicou que necessita-se fazer tal 

alteração, a fim de regularizar a situação da empresa Coopernatural, que está estabelecida desde 

2007 e pretende ampliar área edificada em 248,88 m². Disse que era importante frisar que já em 

2008, foi autorizado um imóvel com a mesma finalidade pela Lei 1.085/2008 e que tal alteração 

foi aprovada pelo Conselho do Plano Diretor.  Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 

Nº 013/2015. Contou que o Projeto de Lei Nº 014/2015 veio de última hora, mas que pede 

urgência urgentíssima. Explicou que trata da contratação emergencial de um atendente da 

educação de tempo integral na educação infantil e ensino fundamental. Contou que todos que 

fizeram o concurso pediram desistência da vaga, por isso é preciso o contrato emergencial. 

Disse que concorda com a opinião de alguns vereadores que não poderia ser assim de enviar o 

projeto em última hora, mas também não quer ter culpa se depois faltar um professor. Por isso 

pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 014/2015. Falou que o Projeto de Lei Nº 

015/2015 dá o nome da Praça da Picada Holanda Anildo Kunz, contou que ligou ontem para 

todos os vereadores e todos concordaram em já inaugurar com a placa com o nome do seu pai, 

senhor Anildo Kunz. Comentou que isso já faz mais de quarenta anos que já foi doado pelo 
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Senhor Anildo, disse que quando ainda menino se lembra que a comunidade católica Nossa 

Senhora da Visitação fez a primeira festa às margens da Rua Guilherme Kirschener com o 

pavilhão coberto com folhas e lonas. Foi ali o início para arrecadar fundos para a construção da 

nova igreja e o ginásio. Disse que o seu pai foi generoso na época, pois não pensou na época em 

fazer um loteamento ou terrenos, ele doou de coração. Por isso nada mais justo que homenageá-

lo dando o Anildo Kunz à praça. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 015/2015. 

Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico a 

imprensa e a todos que assistiam à sessão. Contou que pediu aos colegas vereadores para 

adiarem para semana que vem o Projeto de Lei Nº 012/2015. Disse que não é porque Projeto 

não esteja claro, mas que possuem algumas dúvidas em concordar ou não com o que está sendo 

proposto. Falou que o Projeto de Lei Nº 014/2015 trata da contratação de um funcionário. Disse 

que hoje esse seja o último Projeto de última hora, pois daqui em diante não irão mais aceitar. 

Falou que não quer ser contra a contratação de uma professora e já que está na urgência 

urgentíssima será favorável ao Projeto.  Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o assessor jurídico e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que não tem nenhuma dúvida sobre os Projetos. Contou que antes da 

sessão foi meio tumultuado devido ao Projeto de Lei nº 014/2015, que entrou de última hora na 

Casa. Falou que ainda não tinha lido o Projeto, mas é bem fácil de entender, pois no ano de 

2013 foi feito concurso público e dezembro de 2014 se exonerou uma das atendentes. Disse que 

tinha tempo hábil para mandar antes, porém os que foram aprovados no concurso devem ser 

chamados se querem assumir a vaga ou não e se não querem tem um tempo de dez dias para 

assinar a desistência. Falou que com isso o tempo passa e como tem pessoas de outras cidades 

que fizeram o concurso aí fica ainda mais difícil de contatar essas pessoas. Comentou que para 

os alunos serem bem atendidos na educação infantil e ensino fundamental é importante ter o 

professor para ensinar melhor e para as crianças adquirirem mais conhecimento. Falou que 

antes da sessão estava com dúvidas do projeto, mas que agora está tranquilo. Agradeceu. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o 

assessor jurídico, a imprensa, ex-vereador Décio, e a todos que estavam assistindo. Disse que 

têm algumas questões que deixam os vereadores confusos, mas por isso existem os debates. 

Falou que não poderia acontecer os projetos chegarem de última hora. Comentou que tirando 

aquele que foi combinado anteriormente com o nome da Praça. Falou que foi muito importante 

o nome que foi dado a Praça, pois essa pessoa fez uma contribuição espontânea e a comunidade 

é muito grata a ele. Explicou que na área foi construída a escolinha e que hoje é sede do clube 

de mães para se reunirem e fazerem os seus eventos. Também comentou que foi inaugurada a 

academia ao livre na área para a Picada Holanda. Falou que é 100% favorável ao Projeto de Lei 

Nº 015/2015 para dar o nome da área de lazer de Anildo Kunz. Pediu a urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 015/2015. Falou que o Projeto de Lei nº 014/2015 veio em cima da hora, 

mas como trata da contratação de um professor, por isso se coloca favorável, pois se as crianças 

ficarem sem professor os vereadores levarão a culpa. Lembrou que o Município tem 48 horas 

para encaminhar o Projeto antes da sessão. Sobre o Projeto de Lei Nº 013/2015, disse que não 

tem problemas, pois quanto antes aprovar melhor será para o Ricardo trabalhar em sua empresa. 

Falou que todos sabem que ele vende no município sucos e vinhos e que exporta também. Pediu 

a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 013/2015. Disse que em relação ao Projeto de Lei 

Nº 012/2015 por um lado concorda e por outro não, mas como foi pedido para adiar apoia para 

deixar até semana que vem. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 013/2015, que foi aprovado 
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por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 014/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 015/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constavam os Projetos de Leis Nº 013/2015, 

014/2015, 015/2015, o pedido de licença do vereador Edegar Jagnow e o requerimento de 

moção de repúdio. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores Vereadores. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Pediu a colaboração dos colegas 

vereadores para apoiarem o requerimento de moção de repúdio ao DNIT, pois assim quem sabe 

o DNIT começa a se mexer e irão dar mais atenção ao Município. Falou que é ridículo andar 

pela BR 116 e ver as árvores tomar conta do asfalto, com isso, fechando placas e atrapalhando a 

visão. Comentou que muitos acidentes ocorrem pela má sinalização das placas, pois o mato está 

tomado conta. Pediu o apoio dos colegas para que todos assinem para ter mais força no pedido 

para o DNIT. Agradeceu a colaboração. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 013/2015, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 014/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

015/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de licença do vereador Edegar Jagnow, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o requerimento à moção de repúdio elaborada pelo vereador Jair 

Vilmar Schaab, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais e o 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos 

novamente. Agradeceu aos vereadores que apoiaram o Projeto que denomina a Praça. Falou do 

aumento da luz que será de quase 40%. Disse que se lembra de quando diminuiu em 5% e que 

tinha vereador falando que a Presidente tinha feito grande coisa, e que as empresas e o povo 

ficaram gratos. Comentou que também tinha ficado grato, mas bastou passar as eleições e o 

aumento veio da luz, da gasolina, diesel, entre outros. Falou que até os deputados fizeram um 

projeto em que as suas esposas possam viajar com eles de avião. Comentou que com toda essa 

situação é o povo que novamente paga o pato, infelizmente. Lembrou que já vem alertando essa 

situação há mais de seis meses e disse que quer ver onde isso vai parar. Falou que tem 

Presidentes que são mágicos e que fazem sumir dinheiro. Contou que quando o Collor, que não 

chegou a 10% das coisas que estão acontecendo agora, fez sumir naquela época aí ele foi 

cassado, porém até agora está tudo calmo. Falou que o povo está se manifestando pouco e quer 

ver no que vai dar no dia 15. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o 

Presidente, demais vereadores, a imprensa, o jurídico, o ex-vereador Décio e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que já faz meio ano que foi prometido lixeiras, contou que na 

frente da sua casa já não tem mais como colocar o lixo. Falou que foi prometido e até agora 

nada. Disse que o Bairro Bela Vista está sendo esquecido. Pediu para o líder de governo anotar 

esse pedido. Falou que a coisa mais importante é a saúde em Picada Café. Contou que hoje 

recebeu uma ligação de um senhor apavorado, pois ele foi até o posto de saúde às 6h45min para 

consultar o filho que estava com febre. Expôs que foi verificada a temperatura da criança e 

naquele momento ela não estava com febre, porém em casa estava com febre. Por isso, os 

profissionais do posto de saúde mandaram a criança e o pai para casa e pediram para retornarem 

às 10h, pois precisa ser com hora marcada o atendimento. O vereador falou que nunca viu isso 

de ter hora marcada com pediatra. Disse que a coisa que mais irrita é que ainda falam que está 

tudo bem no posto de saúde. Contou que às 10h a família retornou ao posto de saúde e a criança 

estava com febre. O vereador indagou se tivesse acontecido alguma coisa nesse período? Falou 
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que estão brincado com a saúde aqui em Picada Café. Comentou que foi entregue mais três 

carros no pátio da Prefeitura sendo dois para o posto de saúde, porém disse que não adianta ter 

mais dois carros se não tem motorista. Falou que espera que agora sejam levadas as pessoas de 

idade de carro se for preciso ir para Porto Alegre. Contou que os carros tiveram que ser 

entregues antes da Prefeita sair de férias, pois o Vice-Prefeito não podia receber os carros. 

Disse que isso é uma vergonha. Perguntou por que o Vice está aí? Antes das eleições estava 

tudo bem. Agora estão deixando ele de lado. Falou que sábado tinha inauguração da Praça no 

bairro Esperança e que o Vice-Prefeito só foi avisado às 15h da tarde do mesmo dia. Pediu que 

a imprensa divulgasse essa informação, pois está muito indignado com isso. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou que o nome da Praça Anildo Kunz 

foi muito importante, pois naquele tempo tinha pessoas no nosso Município que doavam um 

pedaço de terra para construir escola ou igreja. Hoje para se conseguir um espaço para escola 

não tem mais que quer doar. Hoje custa em torno de duzentos a trezentos mil reais um terreno 

para se construir uma escola. Falou que foi merecida a homenagem. Comentou que em relação 

ao Projeto de contratação de professores de línguas estrangeiras, disse que não é contra, mas 

pediu para deixar pelo menos uma semana até porque é preciso ter certo cuidado. Disse que já 

foi falado de um projeto que tratava de asfalto em frente às escolas. Falou que precisam estudar 

esse projeto, pois daqui a pouco tem mais jovens que podem aproveitar esse curso e depois 

também podem trabalhar na Prefeitura. Falou que sobre a BR 116 o Jair está certo, pois os 

problemas existem. Disse que já faz muito tempo que estão esperando para a solução da Rua 

Vicente Prieto para a pintura da via. Abordou também o assunto sobre alunos que estudam fora 

do Município. Falou que tiveram esses dias um problema de alunos que estudar em Feliz, agora 

têm alunos de Picada Café que vão estudar em Nova Petrópolis e também estão revindicando 

ajuda no combustível. Comentou sobre o aumento da luz, disse que é do Partido dos 

Trabalhadores e mesmo assim não tem vergonha de expor que não concorda com o aumento. 

Falou que nem todos são empresários, vereadores, políticos, pois têm pessoas que ganham mil 

reais por mês e terão q pagar esse aumento. Enfatizou que não concorda com o aumento da luz. 

Sobre a gasolina disse que não entrará em discussão. Falou que seria interessante se a Prefeita 

tirasse de um a dois meses de férias para deixar o Vice-Prefeito assumir, assim como os 

vereadores fazem. Comentou que o Vice-Prefeito é um homem experiente em administração e 

que sabe lidar com os problemas. Disse que acredita que muitas coisas poderiam estar um 

pouco melhores, não que a Prefeita não entenda, mas por causa da experiência do Vice. 

Comentou que gostaria de ver, principalmente os jovens que têm interesse, protestar e se 

manifestar. Falou que devem participar porque querem e que não se deixem iludir que no dia 

seguinte será tudo maravilhas, porque não vai ser. Disse que as manifestações devem ser aquela 

que o povo apoia. Esse tipo de manifestação é o que deseja que aconteça, e não como no ano 

passado que o povo se revoltou contra as próprias manifestações. Que saibam como revindicar 

e como fazer. Mais uma vez disse que não gostou do aumento da energia elétrica, porque isso 

não atinge só que tem muito, mas sim todos. Falou que a gasolina sempre tem alternativas de 

transporte. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

a imprensa, o jurídico, Presidente do Partido, a secretária e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Disse que é a favor do vereador Marco sobre a saúde. Comentou que o ex-prefeito 

Luciano investiu muito na saúde e na educação. Falou que os buracos das estradas até dá para 

pular por cima, mas na saúde não tem como. Disse que é necessário ser responsável na saúde, 

pois esta área precisa estar em primeiro lugar. Comentou que já melhorou, mas precisa 

melhorar muito mais, tanto a saúde como a educação. Falou que na época de campanha era 
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comentado que deveria ser feito urgente novas salas para as crianças que precisam ficar nas 

oficinas do contra turno. Falou que têm muitas pessoas pedindo vagas, porém não tem. Disse 

que a Prefeita deveria alugar algumas peças para as crianças tenham onde ficar enquanto os pais 

trabalham. Comentou que isso é um caso urgente e que ela não pode deixar para outro dia. 

Enfatizou que educação e saúde não podem deixar para resolver no outro dia. Contou que 

muitas mães estão pedindo para deixar os filhos nas oficinas, mas ele não consegue resolver. 

Falou que já foi falar com o Secretário da Educação, mas que só recebe nãos. Disse que foi 

comentado que devem esperar a escola no Bairro Esperança, só que os pais não podem esperar 

um ano sem trabalhar. Falou que isso está errado. Pediu que esse problema seja resolvido 

urgente. Comentou que ficou um pouco sentido na inauguração da Praça do Bairro Esperança, 

pois fez o abaixo-assinado e correu atrás das assinaturas para fazer a ampliação e arrumar a 

área. Contou que a comunidade estava esperando que ele fosse convidado para dar os parabéns 

a eles, porém ninguém teve a coragem de abrir a boca e falar. Disse que a Praça ficou bonita e 

desejou que os moradores aproveitem e cuidem bem do espaço. Falou que as áreas de lazer 

estão ficando bonitas e disse que espera que sejam feitas em outros bairros que a comunidade 

está pedindo. Contou que os moradores do Kaffeeck estão pedindo quebra-molas, disse que até 

tem vergonha de pedir, pois já foi chamado de vereador dos quebra-molas. Falou que o 

Executivo precisa analisar e ver onde é preciso e colocar os quebra-molas, como por exemplo, 

na entrada empresa das navalhas. Também pediu a pintura do asfalto na Avenida Vicente Prieto 

e no Bairro Kaffeeck. Lembrou-se do pedido sobre a rede de luz e disse que solicitou ajuda do 

Secretário da Agricultura, pois se trabalharem juntos podem conseguir as coisas já que ele tem 

mais força. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Falou do 

aumento da energia elétrica e do preço da gasolina. Comentou que tem leis que funciona só 

para alguns, pois se algum mercado que tem um produto por mais de um ano e depois repassa o 

dobro que inflação é punido. Falou que o preço da gasolina e da luz deu bem mais que isso, de 

23 a 39% dependendo da companhia de energia. Comentou que o aumento da energia elétrica é 

muito alto. Falou que com o aumento da energia e da gasolina será bem difícil para os 

comerciantes e para as pessoas. Disse que quem irá pagar serão os empregados, a classe com 

menos poder aquisitivo. Comentou que uma ideia de diminuir luz, por exemplo, na Rua Jardim 

do Vale, do Bairro Joaneta, têm postes com luzes acesas e nenhum morador. Sugeriu para não 

deixar tudo as escuras, mas sim intercalar as lâmpadas, por exemplo, deixar um poste com a luz 

ligada e desligar a próxima lâmpada. Falou que seria uma maneira de economizar. Disse que 

para a população não tem muita saída ou economizar ou pagar a conta. Também falou das 

passagens áreas das esposas dos Deputados, disse que daqui a pouco vão irmãos e cunhados 

juntos. Falou que eles deveriam pensar em cortar gastos, mas infelizmente só pensam em se 

beneficiar e empregar mal o dinheiro. Comentou que se os Deputados querem levar as esposas 

junto devem pagar pela passagem, pois não é tão caro. Disse que ficou sabendo que dois 

partidos políticos abriram mão desse benefício das viagens áreas para as esposas. Contou que 

quando o povo pressiona e se manifesta aos poucos cai à ficha dos Deputados e da Presidente. 

Falou que não entende que pessoas cultas só pensam em aumentar, disse que isso é uma 

vergonha. Disse que isso é dar pouco valor as pessoas que trabalham. Comentou que o povo 

deve fazer pressão, mas de forma saudável, decente, para não armar conflito. Finalizou dizendo 

que aos poucos vai começar a melhorar novamente. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou a todos novamente. Falou que teve no sábado a inauguração da academia ao ar 

livre no Bairro Esperança e ontem na Picada Holanda. Contou que esteve presente nas 

inaugurações, assim como outros vereadores. Comentou que ficaram bonitas as academias e 
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que mais bairros irão ganhar. Pediu que a comunidade e vereadores ajudem a cuidar do espaço. 

Falou que um morador do Bairro Quatro Cantos mais uma vez reclamou que está há dois dias 

sem telefone. Disse que a empresa Oi é bem complicada. Também comentou que a mesma 

pessoa que ligou para o vereador Marco também ligou para ele e relatou o caso do posto de 

saúde. Disse que achou muito esquisito o posto de a saúde informar o pai da criança que deve 

ser marcado hora para consultar com o pediatra, pois não tem como saber quando uma criança 

ficará com febre. Comentou que essas coisas precisam ser mudadas no posto de saúde. Falou 

que em casos de cirurgias tudo bem marcar hora. O que não pode acontecer é marcar hora 

quando se está com febre ou outras doença de imediato. Agradeceu ao Poder Público pela 

resposta do pedido de informações sobre os acidentes ocorridos com os dois veículos 

municipais. Informou que falou com a Secretária Cristhie e ela certificou que dentro de dois 

meses serão feitas mais uma remessa de lixeiras. Falou que no Bairro Bela Vista falta algumas 

lixeiras e a reforma das paradas de ônibus. Deixou o sentimento de pesar a família do Danilo 

Cesquini, pois seu filho perdeu o sogro. Convidou a todos para a tradicional festa na 

comunidade do Jammerthal que será no domingo. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou a todos. Falou sobre o nome da Praça da Picada Holanda. Disse que quem 

conheceu o Anildo Kunz como ele conheceu sabe a pessoa que ele foi. Uma pessoa que não 

media esforços para ajudar o próximo, a comunidade, sempre o número um da lista para 

trabalhar. Falou que a doação de terra foi uma coisa fantástica e que hoje em dia esse gesto não 

existe mais. Na época o pai do Edio doou a terra e por isso é um exemplo para Picada Holanda 

e toda Picada Café. Comentou que foram aprovados nomes de Ruas, porém as placas 

indicativas ainda não foram colocadas. Disse que está na hora de fazer isso. Comentou que 

algumas vezes aqui se fala mal sobre as paradas de ônibus, mas em outros lugares, em outros 

Municípios, as paradas de ônibus estão sem telhados, somente com os ferros e com capim de 

pelo menos 90 cm. Falou que têm fotos para mostrar para quem quiser ver. Disse que hoje as 

duas mulheres que estão no poder foram xingadas, mas o que seria do nosso país sem as 

mulheres. Comentou que as mulheres estão conquistando o seu lugar e cada vez melhor. 

Convidou a todos para a festa do Jammerthal no domingo. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 10 de 

março de 2015, terça-feira, às 20h, na Sede da Câmara Municipal já com o Projeto de Lei Nº 

012/2015. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

  


